



**有事您说** 热线:81172106 ·两会探路

# 一放学校门口就堵,该咋办?

市民无序停车是主因,建议家长能不接就不接

在去年的两会上,一些政协委员们呼吁在学校门口或路口设置机动车禁停区等,但不少市民给本报反映,一些中小学路口拥堵现象仍没改观,希望相关部门今年能彻底解决这一问题。记者调查了解,接送学生的车辆的无序停放与不文明驾驶等,成为学校周边“放学就拥堵”的根本原因。

本报记者 张健



接送学生的车辆停放在马路中间。 记者 张健 摄

## 乱象一:富强街成了停车场

正值寒冬时节,不少家长接孩子也是能开车的就不骑电瓶车。14日11时20分左右,记者来到济北小学,正好赶上放学的时间,整条富强街已经堵得水泄不通。

记者自南往北行驶,发现正安路东侧有规范停车的示示牌,走到济北小学门口时发现,学校门口的车位上已经停满了接孩子的车辆,正安路的一侧也停满了来接学生的车辆。不少车辆想要在此路口右拐,但是电动三轮车以及电动车已经将路堵得水泄不通。

行驶的车辆想要往后倒车,但是后方车辆与前方车辆已经排成了长队,往后倒车根本不可能,只好往前走,济北小

学北门处马路中间有一个可移动式红绿灯,当红灯时,车辆停止,学生们过马路,绿灯时,车刚过红绿灯就走不动了。

在此移动红绿灯的东侧,前来接送孩子的车辆已经“占领”了整个马路,有些接送孩子的车辆停放在马路的正中央处,自此红绿灯往东一直到富强街与龙海路的交叉口,车辆几乎陷入了往前“挪”的状态。

据了解,不少市民为了能让自己走的时候方便些,将自己的车停在富强街的中段,从双实线一直停到路的最南侧,而且都不约而同地将车头朝东停放。不仅阻碍了原本的交通秩序,也使得由东向西的车辆无法行驶。

## 乱象二:门口小商贩“添堵”

与济北小学的状况有所区别的是,实验二小放学时,门口多了不少小商贩,不少三轮车挤在学校门口,家长们则将自己的车辆停放在学校门口两侧的路边,车辆越聚越多,由最初的一层变成了两层,南北向车辆也几乎挤不过去。

家长们接上自己的孩子之后,就一起往南北两侧走,由于此路段没有东西向的交叉路,汽车夹在电动车、三轮车、

老年代步车的中间,一起往外挤,此时停放在离校门口较远处的车辆,还没有接上自己的孩子,他们的车辆就自然成了堵路状态。

摊贩的车辆也成为了不畅通的一个原因,几乎在每个学校门口都会有小摊,小孩儿玩具、文具、小零食等,有些家长在购买这些的时候就会把三轮车停下来,后边的车只能绕行,绕不过去的时候就堵在那里。

## 乱象三:幼儿园门口堵上加堵

实验幼儿园位于纬二路与经三路的交叉口处,东西路为四车道,南北为双向两车道,这个路口平时车辆也不少,但是不至于出现堵车的状况,到了实验幼儿园放学的时候,此路口几乎被接送孩子的各型车辆包围。

附近商户的门口,移动公司门口,富群超市附近,车辆停的满满当当,有的家长将车停在较远的地方,步行来接学生,但是车辆的通行状况也不是非常顺畅。此外放学时,正值下班高峰期,正常的东西向道路的车流量也很大,造成短时的拥堵状况。

“这还是晴天,雨雪天的时候就更

不要说了。”杨先生说,现在的状况还是晴天的状况,要是雨雪天气,开车的家长会增多,也会相对更堵,由于现在老人接送孩子的不少,相对加剧了堵车的状况。

杨先生说:“原来都是把车放在烟草公司附近,来接孩子。”杨先生的女儿上大班,长期接送学生,实在不是很方便,考虑到家不是很远,就索性换上了电动车,相对来说能更方便一些。

据了解,幼儿园的学生由于年龄较小,接送的比率还是很高的,放学时会更加拥挤。

### 拥堵原因

## 无序停车造成

济北小学相关负责人称,关于校门口接送学生问题,学校也采取了多种措施,分流放学、错时放学、定点放学等,拥堵状况有所缓解,但是个别家长们停放车辆不文明,也影响到了整个接送学生秩序。

据了解,由于一二年级家长接送率相对较高,济北小学对一二年级学生,采取错时放学措施,上午11时15分一二年级学生放学,比三四四年级学生提前15分钟放学,都走学校北门,五六年级走学校西门。

遇到雨雪天气及恶劣天气状况,会调整西门的学生放学量,减少家长车辆的接送状况,而关于小商贩以及富强街东段,家长的无序停车状况,曾多次开家长会通知过,但反复性很强。

济阳县实验幼儿园相关负责人称,实验幼儿园近800名学生,由于年龄较小,都需要家长接送,而汽车接送的比例能占到20%以上,学校只能针对校门口一定范围内的车辆进行管理,纬二路交通状况则不容乐观。

此外,校门口的小商贩们也是学校头疼的问题,不仅影响到学生的饮食安全,也严重阻碍了校门口的交通状况,校方提示家长们应有序接送同时,也需要多部门的综合整治,才能从根本上解决一放学就堵车的状况。

济阳县交警大队城区中队相关负责人称,学校门口学生的交通安全,放学时车辆非常集中,民警都会对主要路口交通进行疏导。

此负责人称,2015年正安路已经安装抓拍系统,对随意停放的车辆进行抓拍,设立了停车标志牌,增设多处红绿灯等。要从根本上解决学校放学时车辆的通行问题,学校方面应积极与家长沟通,能不接就不接,能不开车尽量骑电动车,有序接送才是根本。

## 经六路乱象 啥时候解决?

去年,本报刊登了以《路面破烂,车辆乱停占道》为题的消息后,引起了市民关注。近日,一些市民给本报“有事您说”反映,经六路北段路面仍坑洼不平,车辆占道现象有增无减,希望今年能解决。对此,相关部门负责人表示:具体措施还没有规划,将尽快商议解决。

本报记者 杨擎



经六路北段路面被车停满,进出车辆通行难。 本报记者 杨擎 摄

### “出租车都不愿进来”

近日,记者来到经六路北段发现:道路坑洼的问题迟迟没有解决。“三四个月前,曾经来了几个人对路面的坑洼处进行修补,但由于车来车往,填补的水泥还未干就被车辆再次轧坏了。”在此开门头房的王女士说,修补效果并不明显。

“骑电动车还好些,能拐着弯儿挑好路走。如果骑三轮车或开机动车,想避免颠簸几乎是不可能的。”市民闫女士说,每次经过这里,车身倾斜得十分厉害,速度也是不可能超过30迈。

记者经过走访了解到,随着雅居园西苑交房时间越来越长,入住的居民也越来越多。近日,雅居园六区也在此留了西门,日后需在经六路通行的市民也将不断增加。

“路面坑洼程度实在太严重了,连出租车都不愿进来接人。”居民杨女士说,拨打叫车电话说自己在雅居园六区,常常没有车,但步行至纬一路,来来往往的空车却很多。有一次跟司机交谈才知道,是因为路面颠簸严重,对车体伤害较大,司机宁愿放弃接单也不愿进去接人。

### 路面利用率仅1/3

除了路面坑洼严重外,极少的路面利用率也让附近的居民感到十分烦恼。“原本十几米宽的马路,通行应该十分顺畅。”居民卢女士说,由于该路段两侧餐馆较多,一到中午和晚上,停在路中间的车辆便多了起来。

“这个问题一直没有得到解决。”卢女士说,不仅如此,即使车辆停在路中间,车辆也应该能在路的东侧和西侧通行。但由于刘一锅吃饭的市民将机动车停在刘一锅门口,完全挡住了路东侧出口的道路,导致所有进出的车辆只能从路西侧通行,路面利用率仅1/3。

“一到晚上,路东侧连三轮车都出不去。”居民马女士说,路东侧的路况相比西侧稍微好些,却无法通行。路西侧路况本身就不好,再加上车流量全部集中在西侧,使得该路段路况形成了恶性循环。

马女士说:“原本就只剩1/3的道路供居民通行,如果再赶上来餐馆接人的车辆停在路西侧,那么进出的车辆就更加无法通行了。”

“虽然目前经六路北段还没有通开,但居民的出行和乱停车问题,也应该引起部门的关注。”居民万先生认为,既然属于城市主干道,违规乱停车问题就应该得到有效治理。

### 应由开发商解决

对此,记者联系到济阳县市政园林公用事业局相关负责人。“该路段横跨雅居园小区,管理应属于开发企业具体负责。”该负责人说。

同时,雅居园小区开发商,济阳县县城建开发有限公司相关负责人表示:针对路面损坏严重问题,将继续派人分批次地对损坏路面进行修补。同时加大对该路段停车问题的管理,尽快解决市民的出行问题。